

“让孩子们都生活在良好的生态环境之中”

——习近平抓生态保护的故事



新华社北京7月10日电
记者 高敬

“这几天我每天早晨起床以后的第一件事，就是看看北京空气质量如何，希望雾霾小一些，以便让各位远方的客人到北京时感觉舒适一点。”

2014年11月10日，夜晚的水立方灯光璀璨。APEC欢迎宴会正在这里举行。面对中外来宾，习近平主席坦诚地说。

那时，立冬刚过，北方地区进入雾霾多发的季节。然而，这次会议期间，北京的天蓝得让人惊喜。

有人说，“APEC蓝”美好而短暂，过了这一阵就没了。

直面问题和疑虑，习近平以十足的底气告诉世界——

“我们正在全力进行污染治理，力度之大，前所未有，我希望北京乃至全中国都能够蓝天白云，青山常在，绿水常在，让孩子们都生活在良好的生态环境之中，这也是中国梦很重要的内容。”

绿色的“约定”

“不可想象，没有森林，地球和人类会是什么样子。”

在习近平总书记的心中，植树造林、国土绿化工作十分重要，特别是我国生态欠账依然很大，缺林少绿、生态脆弱仍是一个需要下大气力解决的问题。

地处闽西山区的长汀县曾是南方水土流失最严重的地区之一。1985年，长汀全县水土流失面积146.2万亩，占全县面积的31.5%。“山光、水浊、田瘦、人穷”，道出了长汀的困境。

1999年11月27日，时任福建省委副书记、代省长的习近平专程来到长汀。当了解到水土流失面积仍超过百万亩时，他的神情严肃起来，对在场的干部说：“要锲而不舍，统筹规划，用八到十年时间，争取国家、省、市支持，完成国土整治，造福百姓。”

不久，长汀建设生态园，习近平专门托人送去1000元，为生态园捐种了一棵香樟树。

一任接着一任干，锲而不舍抓下去。

如今的长汀已经是绿满山、果飘香。截至2019年底，当地水土流失面积减少到约34万亩，森林覆盖率超过80%。森林保住了水土，也汇聚了财富。当地百姓发展林下经济，日子越过越红火。

植树造林，绿化家园，是造福千秋万代的事，在习近平总书记心中，一直有着十分重要的分量。

2021年4月2日，春风拂绿，万象更新。习近平总书记来到位于北京市朝阳区温榆河的植树点，同首都群众一起参加义务植树活动。

党的十八大以来，这已经是习近平总书记连续第9年参加义务植树活动。这与春天的“绿色约定”，习近平总书记从未失约，以实际行动带动全社会像对待生命一样对待生态环境，让祖国大地不断绿起来美起来。

油杉、矮紫杉、红端木、碧桃、榉树、西府海棠……习近平总书记接连种下6棵树木。

加强政党交流互鉴 共创更加美好未来

——多国人士热议中国共产党与世界政党领导人峰会

新华社北京7月10日电

综合新华社驻外记者报道：中国共产党与世界政党领导人峰会6日举行，峰会围绕“为人民谋幸福；政党的责任”主题进行深入交流，达成广泛共识。多国政党领导人及专家学者认为，此次峰会非常及时和重要，有利于加强政党间的交流互鉴，激励各国政党携手共创更加美好的未来。

英国共产党总书记罗伯特·格里菲思说，这次峰会再次向世界展示了中国共产党的成就、信心与决心，激励各国政党携手为人民谋幸福，共同迎接未来挑战。他称赞中国共产党“在多边交往、协调合作、和平发展领域树立了典范”。

柬埔寨奉辛比克党总书记昂松博说，这次峰会非常重要和及时，为全球各政党搭建起交流、分享、沟通

的平台，将对促进国际合作、和平与发展起到重要作用。

巴勒斯坦民族解放运动（法塔赫）中央委员、阿拉伯关系和中国事务部部长阿巴斯·扎基说，中国共产党取得的巨大成就，足以成为世界其他国家政党的楷模。

印尼专业集团党总主席艾尔朗加说，中国共产党领导世界上人口最多的国家取得巨大发展成就，为发展中国家走向现代化的路径，为人类进步事业提供了新的选择、机遇和希望。博茨瓦纳执政党学习借鉴中国共产党治国理政经验，共同为推动人类进步事业贡献政党力量。

约旦共产党总书记法拉杰说，这次峰会为世界具有重要意义。中国共产党团结带领中国人民向着第二个百年奋斗目标迈进，也将为建

设全人类更美好的未来发挥更大作用。

巴拿马执政党民主革命党总书记冈萨雷斯说，中国共产党在100年间所取得的巨大成就，足以成为世界其他国家政党的楷模。

“长江生物完整性指数到了最差的‘无鱼’等级”；“沿江产业发展惯性较大，污染物排放基数大”；“长江岸线、港口乱占滥用、占而不用、多占少用、粗放利用的问题仍然突出”；“流域环境风险隐患突出”；“……”

习近平总书记走得近、看得深、

想得远。

“化工围江”问题，是长江生态环境的“顽疾”。整改推进得如何？习近平总书记亲自去看。

在长江边的兴发集团宜昌新材料产业园，习近平总书记步行到沿江码头坡道，实地察看沿江设施拆除、码头复绿、排污口整治情况。

2年多时间，园区内原来临江建设的生产设施和码头已经搬迁和拆除，腾出岸线950米，退让用地800多亩，并完成全面绿化。

听说宜昌推动沿江134家化工企业关停、转、搬，引导向高端产业发展时，习近平总书记指出，要下决心把长江沿岸有污染的企业都搬出去，企业搬迁要做到人清、设备清、垃圾清、土地清，彻底根除长江污染隐患。

习近平总书记强调，不搞大开发不是不要开发，而是不搞破坏性开发，要生态优先、绿色发展之路。

2020年11月12日下午，习近平总书记再次来到长江边，在江苏省南通市五山地区滨江片区实地考察。

过去这段岸线小景区、老港区、破厂区、旧小区相互交织，还有一个当时全国最大的进口硫磺集散基地。

“化工企业是关了、转了，还是升级了？”“硫磺集散基地真正取消了吗？”总书记追问。

“化工企业都关了，硫磺集散基地也下决心取消了，请总书记放心。”当地同志回答。

近年来，沿江省市扎实推进八大专项行动，2020年干流首次全线达到Ⅱ类水质；今年沿江20多万渔民退捕上岸，长江流域重点水域开始实行10年禁渔；“化工围江”难题加速破解，着力构建长江绿色生态廊道……

长江母亲河正在呈现新的勃

勃生机。

亲自“出题”和“验收”

2020年4月20日，习近平总书记离京赴陕西考察。秦岭，是这次考察的第一站。

站在海拔1700米的月亮垭，眺望秦岭牛背梁主峰，习近平总书记语重心长地对随行的有关负责同志说：“保护好秦岭生态环境，对确保中华民族永续发展、实现‘两个一百年’奋斗目标、实现可持续发展具有十分重大而深远的意义。”

秦岭生态保护，是习近平总书记一直牵挂的老问题。这次陕西考察，也是对秦岭生态环境保护的一次验收。

秦岭是我国重要的生态安全屏障，是黄河、长江流域的重要水源涵养地，也是中华民族的祖脉、中华文化的重要象征。

然而，前些年一些人盯上秦岭的好山好水，企图将“国家公园”变为“私家花园”，一栋栋违规、违法修建的别墅蚕食着秦岭山脚的绿色，严重破坏当地生态环境。

为保护秦岭生态环境，习近平总书记先后6次作出重要指示批示。

治沉疴，需下猛药。2018年7月，习近平总书记第六次作出重要批示：首先从政治纪律查起，彻底查处整而未治、阳奉阴违、禁而不绝的问题。

当下月下旬，中央专门派出专项整治工作组入驻陕西。随着专项整治行动的展开，1194栋违建别墅被彻底整治，4557亩土地被收归国有。

如今，依山而建的连片别墅不见了踪影，成片的杨树、松树郁郁葱葱，没有别墅遮挡，一眼就能看到秦岭山脚。秦岭又恢复了昔日的宁静美丽。

亲自“出题”，亲自“验收”。党的十八大以来，习近平总书记就一些严重损害生态环境事件作出重要指示批示，要求严肃处理，扭住不放，一抓到底，不彻底解决绝不松手。

作为我国西部重要的生态安全屏障，祁连山局部生态破坏问题一度十分突出。习近平总书记多次作出重要指示，要求坚决整改。

2019年8月20日，祁连山北麓的大马营草原，水草丰茂，骏马奔腾。正在甘肃考察的习近平总书记来到中农发山丹马场有限责任公司一场，实地了解马场改革发展和祁连山生态修复保护情况。

得知中央提出的整改任务已基本完成，祁连山生态环境修复和保护工作取得阶段性成果，习近平总书记给予肯定：“这些年来祁连山生态保护由乱到治，大见成效。”

“我们发展到这个阶段，不能跟着西瓜皮往下溜，而是要继续爬坡过坎，实现高质量发展，绿水青山就可以成为金山银山。”远眺巍巍祁连，习近平总书记以生动的比喻，强调生态环境保护工作必须保持定力、持之以恒。

中国坚持走绿色发展道路和建设生态文明的决心和成果，得到了国际社会的肯定与赞赏。

联合国环境规划署执行主任英厄·安诺生说，“绿水青山就是金山银山”美妙地阐述了人与自然和谐共生的理念，中国在环境修复上付出了巨大努力，改变了曾经被污染的土地、河水和天空。

新征程上，必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

新华社北京7月10日电
人民日报评论员

“实现伟大梦想就要顽强拼搏、不懈奋斗。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记指出“今天，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和力量实现中华民族伟大复兴的目标，同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力”，强调“以史为鉴、开创未来，必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争”。

我们党诞生于国家内忧外患、民族危亡之时，一出生就铭刻着斗争的烙印，一路走来就是在斗争中求得生存、获得发展、赢得胜利。建立中国共产党、成立中华人民共和国、实行改革开放、推进新时代中国特色社会主义事业，都是在斗争中诞生、在斗争中发展、在斗争中壮大的。一百年来，正是坚持一以贯之的斗争精神，我们党团结带领人民开辟了伟大道路，建立了伟大功业，创造了中华民族发展史、人类社会进步史上令人刮目相看的奇迹，迎来了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。一百年来，在应对各种困难挑战中，我们党锤炼了不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、敢于胜利的骨气和品质。正如习近平总书记深刻指出的：“敢于斗争、敢于胜利，是中国共产党不可战胜的强大精神力量。”

我们党依靠斗争走到今天，也必然要靠斗争赢得未来。当今世界正经历百年未有之大变局，我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期。习近平总书记反复强调，中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，实现伟大梦想必须进行伟大斗争。在前进道路上，我们面临的风险考验只会越来越复杂，甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪。我们面临的四种斗争不是短期的而是长期的，至少要伴随我们实现第二个百年奋斗目标全过程。全党要充分认识这场伟大斗争的长期性、复杂性、艰巨性，发扬斗争精神，提高斗争本领，团结

带领人民有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾，不断夺取伟大斗争新胜利。

习近平总书记强调：“新的征程上，我们必须增强忧患意识、始终居安思危，贯彻总体国家安全观，统筹发展和安全，统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，深刻认识我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求，深刻认识错综复杂的国际环境带来的新矛盾新挑战，敢于斗争，善于斗争，逢山开道、遇水架桥，勇于战胜一切风险挑战！”

在前进道路上，凡是危害我国社会主义制度的各种风险挑战，凡是危害我国主权、安全、发展利益的各种风险挑战，凡是危害我国核心利益和重大原则的各种风险挑战，凡是危害我国人民根本利益的各种风险挑战，凡是危害我国实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的各种风险挑战，只要来了，我们就必须进行坚决斗争，毫不动摇，毫不退缩，直至取得胜利。我们的头脑要特别清醒、立场要特别坚定，牢牢掌握正确斗争方向，做到在各种重大斗争考验面前“不畏浮云遮望眼”，“乱云飞渡仍从容”。要抓住建党一百年这个重要节点，从具有许多新的历史特点的伟大斗争出发，总结运用党在不同历史时期成功应对风险挑战的丰富经验，做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备，不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平，坚定斗争意志，骨头要硬，敢于出击，敢战能胜！

踏平坎坷成大道，斗罢艰险又出发。今天，全面建设社会主义现代化国家新征程已经开启，向第二个百年奋斗目标进军的号角已经吹响。以居安思危的政治清醒、坚如磐石的战略定力、勇于斗争的奋进姿态，奋勇搏击、迎难而上，闯关夺隘、攻城拔寨，我们一定能战胜前进道路上的各种艰难险阻，“中国号”巨轮就一定能够破浪前进、扬帆远航！

（载7月11日《人民日报》）

市场监管总局依法禁止虎牙公司与斗鱼国际控股有限公司合并

新华社北京7月10日电

2021年1月4日，市场监管总局对腾讯控股有限公司（以下简称腾讯）申报的虎牙公司（以下简称虎牙）与斗鱼国际控股有限公司（以下简称斗鱼）合并案，依法进行经营者集中反垄断审查。

市场监管总局依据反垄断法，全面分析评估参与集中的经营者在相关市场的市场份额及其对市场的控制力、市场集中度、集中对市场和技术进步的影响、集中对消费者和其他有关经营者的影响等因素，以及腾讯提出的附加限制性承诺方案的有效性。审查过程中，市场监管总局广泛征求有关政府部门、行业协会、专家学者、同业竞争者及下游客户意见，并多次听取腾讯陈述意见。

审查表明，本案相关市场为中国境内网络游戏运营服务市场和游戏直播市场。腾讯在上游网络游戏运营服务市场份额超过40%，排名第一；虎牙和斗鱼在下游游戏直播市场份额分别超过40%和30%，排名第一、第二，合计超过70%。目前，腾讯已具有对虎牙的单独控制权和与斗鱼的共同控制权。如虎牙与斗鱼合并，将使腾讯单独控制合并后实体，进一步强化腾讯在游戏直播市场的支配地位，同时使腾讯有能力对斗鱼在上下游市场实施闭环管理和双向纵向封锁，具有或者可能具有排除、限制竞争效果，不利于市场公平竞争、可能减损消费者利益，也不利于网络游戏和游戏直播市场规范健康持续发展。经评估，腾讯提出的附加限制性承诺方案不能有效解决前述竞争关注。

根据反垄断法第二十八条和《经营者集中审查暂行规定》第三十五条规定，市场监管总局决定依法禁止此项经营者集中。

【紧接第1版】到2025年，规模以上示范性家庭农场将达400家。

数据显示，去年全市农村居民人均可支配收入39132元，居副省级城市首位，城乡居民收入比缩小到1.74：1。

发展壮大农村集体经济

一市镇龙头村位于宁海海岸线最南段，人口600余人，八成村民以养殖为生。在村支部的带领下，龙头村采取流转、租赁、自主开发等方式，对村集体山林地、闲置留用地、荒地等进行分类经营，综合开发利用，进一步盘活“沉睡的资源”，实现经济效益最大化。

发展壮大农村集体经济是农民走向共同富裕的必由之路。我市推广村庄经营、飞地抱团、强村公司等做